

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 386. Адрес конторы — подполка и прием объявлений — Пушкинская улица, № 52, телефон № 386.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; прилагаю к печати оплачивается почтово. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена  
отдельного  
номера  
1 руб.

Подписка в прием  
лет на один месяц.

## Неделя сбора общегражданского налога.

31 мая с. г., согласно декрета СНК, должен быть закончен сбор общегражданского денежного налога в пользу голодающих. Но необходимо подчеркнуть, что как на местах, так в губ. учреждениях к этому налогу отнеслись чрезвычайно равнодушно, не было проявлено той энергии, которая бы обеспечила сбор налога в установленный срок. В результате мы видим, что сумма собранного общегражданского налога равняется только лишь тридцатой части того, что требуется собрать. Такому положению нужно было положить конец и сейчас органы губернской власти решили принять ряд мер, обеспечивающих быстрый сбор налога. Предоставляя населению месячную отсрочку в сдаче налога, сбор налога из финансового аппарата передан продовольственному аппарату, который на практике доказал свою работоспособность. Теперь каждая волость, имея представителя Губпроккома, будет хорошо осведомлена, чего от нее требует общегражданский налог. Другой мерой для успешности сбора продналога является объявление специальной недели — недели общегражданского налога. В эту неделю все внимание работников мест, сель и воисполкомов, комзачек, государственных учреждений должно быть сосредоточено исключительно на выполнении этого налога. Места, наконец, должны отнестись к сбору этого налога со всей серьезностью, которая вытекает из тех причин, кото-

рые толкнули центральную Советскую власть на издание декрета об общегражданском налоге. Причины эти ясны. Голод в Поволжье не дает ни минуты покоя. Наоборот, усиливаясь с весной и началом лета, он требует напряжения всех сил, чтобы хоть в неполной мере парализовать его опустошающие действия. Как спутник голодовки, навигается новая опасность: эпидемические заболевания — холера и другие болезни. Для организации борьбы с голодом и болезнями необходимы огромные средства. У государства этих средств нет. Нет возможности их добыть и другим путем. Есть только единственный способ достать эти средства — путем налога на население. На этот путь и встала Советская власть со всей решимостью и волей во что бы то ни стало спасти миллионы голодающих Поволжья. К такой же решимости и единству воли сейчас призываются и места. Мы выражаем надежду, что все работники мест, отбросив равнодушие и слабость в течение объявленной недели примут все меры к тому, чтобы общегражданский налог на Алтайскую губернию был выполнен полностью. Голод и болезни не ждут. Быстрая и своевременная сдача налога — залог победы над голодом и болезнями. И. З.

## По Республике Советов.

**Пожар железнодорожных мастерских.**  
ЕКАТЕРИНОДАР, 30. Сгорели главные цехи местных железнодорожных мастерских.

**Бандиты сдаются.**  
СТАВРОПОЛЬ, 23. На станции Телжолесской банда в 60 человек сдалась Губисполкому, раскаялась и твердо обещала прекратить бандитизм. Сдавшимся гарантирована неприкосновенность при условии занятия мирным трудом.

**Забота о голодных.**  
АРХАНГЕЛЬСК, 31. Архангельское учительство прикрепило к себе на прокормление около 11 тысяч голодающих Уфимской губернии.

**В Китае.**  
ЧИТА, 30. Китайская партия националистов заявляет о своей поддержке предложения о созыве старого парламента, если Сия фу будет признан законным президентом Китая.

**В торговле Норвегии с Россией.**  
ХРИСТИАНИЯ, 31. Губернатор Нагбарлюнд и начальник экспедиции департамента торговли намереваются посетить Петроград и Архангельск для обследования северной морской торговли и заключения договоров на будущий год.

**Под давлением Антанты.**  
БОРДО, 31. Германский рейхстаг ратифицировал Женевское соглашение о Верхней Силезии. Делегат Шифер заявил, что подписание договора не означает добровольного согласия Герма-

**Выпуск инженеров.**  
Архангельский политехникум, в настоящее время производит первый выпуск красных инженеров.

**К расстрелу.**  
МОСКВА, 1. Ревтрибунал приговорил к расстрелу бывшего царского охранника Махалина, примазавшегося к компартии и пролезшего на пост председателя Московсктрма.

**Помощь ВДР Поволжью.**  
ЧИТА, 30. Совет министров ДВР продлил закон о взимании сборов в пользу голодающих Советроссии. Читинский помгол отправляет в голодающие губернии третий маршрут с продовольствием.

**Тяга к Красной Москве.**  
ХРИСТИАНИЯ, 30. Национальный конгресс муниципальных работников подавляющим большинством решил покинуть амстердамский интернационал и вступить в московск. профинтерн.

**Черная реакция в Италии.**  
РИМ, 31. Фашисты захватили Болонью, требуя немедленного выезда «профкета» из города, и перерезали телефонные провода. Фашисты действуют по наущению помещиков, стремящихся уничтожить организации сельско-хозяйственных рабочих. Искусственно усиливая безработицу и тем понижая заработок, помещики рассчитывают на помощь фашистов.

чтобы подчинить рабочие организации, ликтуют им свои условия.

## Против русско-германского союза.

**БОРДО, 31.** Газета «Матен» сообщает об оживленном обсуждении юго-славской печатью поездки Пилсудского в Бухарест. Правительствоные круги связывают эту поездку с проектом союза Польши, Румынии и Чехословакии в противовес русско-германскому договору.

**К англо-французскому договору.**  
ВАРШАВА, 31. Агентство «Пат» сообщает: Между французским и английским правительствами возобновились переговоры о заключении франко-английского договора.

**ГЕЛЬСИНГФОРС, 31.** Рабочие собрались на вокзале, чтобы встретить освобожденных из абосской тюрьмы основателей финской эсдекартии: Ватнера, Хайонена и других. Полиция разогнала собравшихся, не допустив встречи.

**Хотят торговать**  
СТОКГОЛЬМ, 28. Буржуазные партии ведут ожесточенную кампанию против кабинета Брантинга, потерпевшего в последнее время поражение в рейхстаге по трем важным вопросам. Буржуазная печать уверена в неизбежности поражения правительства Брантинга по вопросу о русско-шведском договоре.

**В Польше.**  
ВАРШАВА, 31. Обсуждая провал в сейме проекта об автономии Восточной Галиции, газета «Работник» полагает, что этим самым сейм выдал себе свидетельство о бедности. Только вследствие трусости буржуазных партий Польша перестала проявлять всякое политическое творчество в отношении своих восточных окраин.

## Нелепости капитализма.

**ВАРШАВА, 29.** Газета «Дейли Майль» приводит отчет комиссии по союзническим договорам Америки. Кроме Англии, все остальные правительства не могут теперь платить долгов Америке. Сумма долгов превышает золотой фонд, которым располагают теперь страны всего мира.

**Против самоуправства Англии**  
ВАРШАВА, 29. Из Лондона сообщают: Месопотамский король Фехаль требует от Англии от ее политики вмешательства в дела Месопотамии, ибо непрошенная опека оскорбительна для арабов.

**Отсрочка долгов Германии.**  
НАУЭН, 31. Репарационная комиссия продлит германский мораторий до конца года. В репарационном вопросе опасность миновала и ликвидация его отразилась на бирже поднятием германской марки.

**Рабочее движение.**  
ВАРШАВА, 31. На каменноугольных копях в Верхней Силезии началось рабочее восстание. Забастовка в Домбровском бассейне продолжается.

**На церемонии.**  
ВАРШАВА, 29. Французское правительство уволило многих рабочих Тулонских арсеналов и сократило заработную плату остальных. Рабочие вынесли резолюцию протеста. Большое возмущение вызвало также сокращение заработной платы почтовых работников.

**Успех коммунистов.**  
ВАРШАВА, 30. Французская провинциальная буржуазная газета конституирует крупную победу, опережающую на контрольных выборах коммунистами. Указывая на успех Марти, избранного дважды, газета подтверждает значительный уклон Франции в сторону революционного социализма.

власти в России. Тогда, под свежим впечатлением безрезультатности генуэзской болтовни, заправилами мирового капитала казалось, что Советская власть не выдержит жестокого испытания и пойдет немедленно на дальнейшие уступки. Советская власть знала цену этим застраиваниям и вымогательствам и встретила их с должной выдержкой и спокойствием. Такое наше отношение к новым замыслам капиталистов было настоящим ушатом холодной воды на горячие головы зарвавшихся разбойников и привело совсем не к тем результатам, к которым они стремились. Не прошло и двух недель со времени закрытия Генуэзской конференции, как государства обязавшиеся не разговаривать с Советроссией, убедились, что Советская власть твердо стоит на прежних позициях и не склонна к дальнейшим уступкам; что свирельствовавший в Европе и Америке промышленный кризис не проявляет тенденции к своему понижению и неудержимо гонит капиталистов к поискам новых рынков для сбыта маринующихся товаров и для помещения резервных капиталов; что безработица во всем мире растет, а безработные требуют немедленных экономических связей с Советроссией, требуют работы. И некоторые капиталистические державы не выдержали предиспанного самим себе испытания — единый фронт против Советской России, капиталистические державы уже разрывают собственными руками. Телеграф принес нам известие, что наиболее упорствующее правительство Северной Америки, намерено все-таки вмешаться в европейские дела и предлагает созвать экономическую конференцию в Вашингтоне. А италья-

янокское правительство уже окончательно прорвало пресловутый капиталистический фронт и подписало торговый договор с Советской Россией. В недалеком будущем предстоит утверждение торгового договора с нами Шведским ригстагом. Английские кредиторы бывшего царского правительства России одобрили политику Ллойд Джорджа в Генуе и также требуют немедленных экономических сношений с Советроссией. Вот тебе и единый фронт! Вот тебе и торжественные обязательства! Нет... по видимому, нужда заставит — и ступу матушки назовешь. И нелюбимого обнимешь. Мы то это давно знали. Знаем, что и дальше нужда заставит: господ капиталистов откажутся и от дальнейшей блокады России и от мысли удешевления ее открытым грабежом. Нужда заставит их пойти на то, на что пошла германская буржуазия — на соглашение равного с равным. Поэтому мы еще раз обращаемся к трудящимся Советской России и особенно к рабочим и крестьянам Сибири с призывом: Удешевляйте ваши трудовые усилия! Укрепляйте хозяйственную мощь Республики! Помните, что наша хозяйственная крепость будет твердой опорой рабоче-крестьянской власти при сношениях с внешним капиталистическим миром. Наша хозяйственная мощь заставит этот мир быть более уступчивым, заставит мировых разбойников совсем отказаться от грабительских домогательств. Заставит их, одного за другим, разорвать собственными руками тот объединенный капиталистический фронт, который они сколачивали в Генуе и который уже трещит по всем швам.

## Самоустранение патриарха Тихона от патриаршества.

Ввиду неполучения своевременно радио, даем подробности ухода П. Тихона:

12 го мая группа духовенства, в составе прот. Введенского, епископа Краснояцкого, Калиновского, Белкова и псалом. Стадника, направилась в Троицкое подворье к патриарху Тихону, и имела с ним продолжительную беседу. Указав на то, что закончившийся процесс Московского губревтрибунала, коим по делу о сопротивлении изъятию ценностей вынесено одиннадцать смертных приговоров, группа духовенства моральную ответственность за эту кровь возлагала на патриарха, распространившего прокламацию от 28-го февраля. По мнению группы духовенства, это послание на местах явилось сигналом для новой вспышки руководимой церковной иерархией гражданской войны церкви против Советской власти.

Священником Краснояцким в беседе было указано, что с именем патриарха вообще связано вовлечение церкви в контр-революционную политику, конкретно выражавшуюся, между прочим: а) в демонстративном анафематствовании патриархом большевиков от 19 го января 1918 года; б) в выпуске патриархом послания от 15 го (28 го) февраля 1918 г. призывавшего к сокрытию в тайных местах церковного имущества, к набатным званам и к организации мирян в целях сопротивления Советской власти;

в) в посланке патриархом Николаю Романову в Екатеринбург через епископа Гермогена благословения и просфоры; г) в рукоположении в священник сан и в приближении к высшим иерархическим должностям целого ряда лиц, определенно выявивших себя в качестве приверженцев старого, монархического строя; д) в превращении церкви вообще в политическую организацию, прикрывшую своей ризой и впитавшую в свои приходские советы те безответственные элементы, кои хотя и именем церкви и под флагом церкви свергнули Советскую власть.

Указав на то, что под водительством патриарха Тихона церковь переживает состояние полной анархии, что всей своей контр-революционной политикой и в частности борьбой против изъятия ценностей она подорвала свой авторитет и всякое влияние на широкие массы, группа духовенства требовала от патриарха немедленного созыва для устроения церкви поместного собора и полного отстранения патриарха от соборного решения от управления церковью.

В результате беседы после некоторого раздумья патриарх написал отречение, с передачей своей власти до поместного собора одному из высших иерархов (Антонию).

## Отклики Генуэзской конференции

**Во Франции.**  
ВАРШАВА, 31. Во французскую палату депутат Кашен внес запрос о результатах Генуэзской конференции в области франко-русских отношений. Касаясь вопроса о частной собственности, Кашен указал, что Советское правительство в этом вопросе следует прецедентам (примерам) Французской революции. Кашен требовал указания точной суммы денег, истраченных Францией на поддержку контр-революционеров и, между прочим, на врангелевцев в Болгарии. Пуанкаре заявил о своей антипатии к врангелевской авантюре. На указания депутатов о спасении Врангелем Польши Пуанкаре ответил, что Польшу спасла польская армия и генерал Вейганд.

ВАРШАВА, 31. Пуанкаре заявил в парламенте, что Франция примет участие в Гааге только в том случае, если конференция пересмотрит ответ на русский меморандум в Генуе и если все державы примут французский проект разрешения вопроса о частной собственности в России.

**В Чехословакии.**  
ПРАГА, 31. Чешская палата депутатов огромным большинством одобрила доклад премьер-министра о Генуе. Отвечая лидеру чешских коммунистов Шмералу, премьер в своей речи заявил, что он воспользовался пребыванием в Генуе, чтобы столкнуть с Россией о торговом договоре. Одновременно с этим Бенеш заявил, что он вполне одобряет текст договора между Россией и Чехословакией.

**В Дальневосточной Республике.**  
ЧИТА, 31. Приамурское народное собрание приняло резолюцию, выражающую удовлетворение правильной линией поведения Советдегации в Генуе, и просит правительство Дальневосточной Республики передать Советдегации горячую благодарность собрания за умелую защиту интересов ДВР от посягательств интервентов.

## Обзор печати.

**„Советская Сибирь“ пишет:**  
Когда заманивалась Генуэзская конференция, представители двадцати четырех государств торжественно обязались не заключать никаких договоров и соглашений с Советской Россией впредь до окончания будущих работ комиссии экспертов в Гааге; т. е. до тех пор, пока Советская Россия не даст международной буржуазии удовлетворительный ответ насчет восстановления ее прав на национализированную частную собственность России. Тогда такая надежда еще была, ибо тогда, застрельщиков не примиримой грабительской политики — французов, не менее решительно поддерживала Америка, ставившая непременно им условием своего участия в восстановлении разоренных областей Европы и России — смену Советской

**Общегражданский налог должен быть собран в течение месяца. Долой равнодушие и слабость! Все силы к быстрому выполнению налога.**



# Сельско-хозяйств. отдел.

## О борьбе с кобылкой.

**Поле, отравленное мышьяком, опасно для скота только в течение первых десяти дней. После этого поле совершенно безопасно для скота.**

**Если хотите быть с хлебом, — уничтожайте кобылку!**

### Преступная небрежность или неосознанность.

Ключовско-Ребрихинским политработником тов. Топильским доставлены выписки из протоколов заседаний членов сельсоветов Ключовского, Деблинского, Б. Боровлянского, М. Боровлянского, отношение от 29 № 447 Рогозинского и некоторых других сельсоветов. В указанных протоколах имеются постановления сельсоветов по вопросу о борьбе с кобылкой. Борьба с кобылкой признана особо важной, из ограниченного государственного золотого запаса на борьбу с массовыми вредителями отпущено миллион золотых рублей; что при переводе на денежные выпуски 1921 г. дает колоссальную сумму в тысячу миллионов рублей; сотни специально подготовленных инструкторов по борьбе с вредителями разосланы по местам.

На золото спешно покупаются за границей недостающие в Республике мышьяковистые соединения.

Грузы по борьбе с массовыми вредителями приравнены к грузам семенных материалов, следуемых в голодающие районы, и идут впереди грузов военного назначения.

Республика напрягает все усилия, чтобы борьба с массовыми вредителями прошла успешно. И немудрено: ведь по обследованиям 1921 г. в России заражено слишком 2 миллиона десятин; следует опасаться уничтожения 200 миллионов пудов хлеба, т. е. сумму, равную продналогу 1921 г.

Население ясно сознает необходимость работ по борьбе с массовыми вредителями; с упорством ведет оно борьбу с этим врагом на Кубани, в Азербайджане, в Поволжье и в Сибири.

А потому какой-то дикой неосознанностью кажутся «Выписки из протоколов», «отношений», «сношений» и пр. вышеназванных сельсоветов. Вот, например, отношение Рогозинского сельсовета от 29 мая с. г. за № 477 Ключовскому волисполкому:

«Настоящим Рогозинский сельсоветом сообщается на предписание ваше от 28 мая за № 1094, что общество с. Рогозин отравления кобылки отказалось и за мышьяком ехать не желает». Следуют подписи.

А вот другая выписка из протокола № 8 от 28 мая с. г. заседания сельсовета с. Б. Боровлянского Ключовской волости:

«На данном собрании из числа 34 человек присутствовало 20 человек.

По первому вопросу повестки дня слушали предписание Ключовского волисполкома от 18 мая 1922 г. за № 1085 о заготовке конского навоза и опилок для борьбы с кобылкой.

Постановили: уведомить волисполком в том, что земельный надел общего пласта не распределен на поля, как то сделано в некоторых местах, а засеивается частично по всей имеющейся земле. Отдельного пастбища нет, а потому скот пасется повсеместно. Ввиду этого, чтобы не случилось отравления скота мышьяком, историй будет рассеян для отравления кобылки, Б. Боровлянский сельсовет постановил воздержаться от получения мышьяка. Следуют подписи и печать.

В таком же роде «Выписки из протоколов» других сельсоветов по данному вопросу.

Есть даже «компромиссные» постановления: «что касается привоза мышьяка для борьбы с кобылкой, то таковой привезти, но употреблять не надо».

Сознают ли сельсоветы тот колоссальный вред, который они

приносят своими постановлениями?

Опасность отравления скота выдумана и не отвечает действительному положению вещей.

Ведь сельсоветам должно быть известно, что отравленное мышьяком пастбище представляет опасность для скота в течение 7—10 дней.

Можно разбросать отравленные мышьяком приманки сначала на одном выгоне или на одной половине, а на другой половине пастбища скот; через 10 дней скот перебраться на прежде оставленные пастбища (через 10 дней оно никакой опасности для скота не представляет), а работу по борьбе с кобылкой перенести в другую часть пастбища.

Наконец, не так уж трудно обойтись 7—10 дней без обычного пастбища весной и что можно хотя бы провести работу по борьбе с кобылкой на участках, граничащих с хлебными полями.

Вообще, нужно ожидать перебега кобылки с пастбищ, лугов, пар на обработанные поля, и что тогда будет не до прокорма скота в течение 7—10 дней, а нужно опасаться, как бы всему району не оказаться без хлеба.

Наконец, кобылка из года в год размножается и если не вести с нею борьбу, то в течение ближайшего времени она размножится в такой степени, когда на борьбу с нею нужно будет употребить все силы и все же остаться без хлеба.

Так было на Кубани в 1921 г., когда в течение полутора месяца работали по борьбе с кобылкой свыше сотни тысяч человек, десятки тысяч лошадей, когда было выкопано заградительных канав свыше 120 верст.

В Поволжье в прошлом году ужасы голода были следствием засухи и кобылки, ибо то, что уцелело от засухи, поела кобылка.

Если не будем вести борьбу с кобылкой, она размножится в такой степени, что плодороднейшие районы обратятся в голодную степь, лишенную растительности.

Присутствие кобылки на полях доказывает нашу некультурность, наше неумение вести сельское хозяйство. В культурнейших хозяйствах Европы и Америки вредителей в массовом количестве не встречается.

Энтомолог Алексеевко

## Огородные частушки.

Солнце блещет над заводом,  
Вот уселось на трубе  
Вечерком на огороде  
Много дела голытьбе...

Как затихнут, как замолкнут  
Заводские корпуса,  
Завянут по огороду  
Молодые голоса.

Нынче встретил у котельной  
Я работницу одну,  
А теперь, за майским пенем,  
Вместе рою мелину.

Ты смотри, смотри, картошка,  
Уродился половчей;  
Чтоб зимою полной ложкой  
Загреть душистых щей!

Г. Онский.

## Маленький фотом.

### Гуси.

Гуси, как известно, бывают двух видов:

- 1) «Римские» и
- 2) «Лапчатые».

Римские гуси знамениты тем, что они в свое время Рим спали.

Своим тонким чутьем учуяли неприятеля, предполагавшего заставить римлян слякими, своевременно подняли тревогу, чем и оказали осаждаемым римлянам большую услугу.

Лапчатые гуси ничем не знамениты. Разве только тем, что шлепают своими широкими лапами по самым грязным лужам с таким удовольствием, как будто перед ними не лужи, а прекрасные голубые озера.

Но и лапчатым гусям тоже хочется быть знаменитыми и делать историю.

Поэтому, их любимый козырь:

- Римские предки.

Римскими предками козыряют они направо и налево до тех пор, пока, наконец, не останутся — без козырей...

А без козырей, как известно, игра плохая.

Российские эс-эры — вроде лапчатых гусей.

Им ужасно хочется быть знаменитыми и делать историю.

А история — женщина прямая с характером — говорит:

- Отстаньте И без вас обойдусь.

Эс-эры не отстают. Народ, как известно, угрюмый.

— Позвольте, — заявляют, — а как же Лавров, Михайловский, Каляев, Сазонов, Вера Фигнер... — Да ведь их уже нет!

— Все равно Наследниками то являемся мы!

И спяте начинают сначала: — Лавров, Михайловский, Каляев...

Впрочем, как дойдут до Виктора Чернова, так из скромности опускают глаза.

Более стыдливые даже оговариваются:

— Онс, конечно... Чернова с Михайловским не сравнивать, и Савинков — не Каляев.

Любопытна и еще одна черта лапчатых:

— Отсутствие безразличности.

Прежние эс-эры угощали черносотенных генералов:

— Всеми.

А нынешние:

— Комплиментами.

Даже перед штатским генералом Михайловским почтительноше расшаркиваются:

— Глубокоуважаемый Павел Николаевич...

Наиболее ответные эс-эры военным генералам просто подставляют спину:

— Садитесь, ваше превосходительство. Мигом доставим, куда прикажете.

— Без лошади?

— На собственной спине! К чему лошадку беспокоить, ежели мы сами можем... Только мигните.

И генералы мигают.

Захотелось Деникину в Москву — мигнул Савинкову:

— Доставишь?  
— Так точно.  
— В срок?  
— Да уж не сомневайтесь, господин генерал...

Но генералы народ неблагодарный.

Ездят-ездят а потом возьмут да вместо конюшни, то в тюрьму и законопатят...

А ответым и это на-руку: Каляев ведь тоже в тюрьмах сиживал.

Посидят-посидят, выйдут на волю и опять к генералам:

— Нет ли, ваши превосходительства, работенки какой? Сожучились без дела.. Восстаньце, хоть маленькое...

— А не довольно ли? Впрочем, подумаем.

— Подумайте, ваши превосходительства А что касается тюрьмы — так мы не сердимся... свои люди — сочтемся...

Так и живут.

Куда уж им до Каляева и Сазонова!

Где уж!..

А. Сермяжный.

## Кооперация.

**Сельско-хозяйственная кредитная кустарно-промысловая кооперация.**

На 15-е июня созывается Губернский Съезд Уполномоченных представителей от сельско-хозяйственной кредитной кустарно-промысловой кооперации. Всего кооперативов вышеуказанных видов кооперации по губернии, перешедших на кооперативный устав и зарегистрированных в соответствующих государственных органах, пока насчитывается до 300, число кооперативов с каждым днем возрастает. Население проявляет большой интерес к сельско-хозяйственной кооперации.

Вопросы: 1) Доклад о значении сельско-хозяйственной кредитной кустарной кооперации. 2) Доклад Организационного Бюро по слиянию с.х. кред. кустарной кооперации. 3) Рассмотрение и утверждение устава союза. 4) Структура союза. 5) Рассмотрение и утверждение сметы. 6) Доклад о вступлении членов в Всероссийский сельско-хозяйственный союз. 7) Выборы правления, совета, ревизионной комиссии. 8) Текущие дела.

Создание интегрального кооперативного губернского союза есть дело совершенно новое в

## Кто и чему изменяет.

(К процессу партии социалистов-революционеров).

Сейчас партия социалистов-революционеров снова встала в центре общего внимания, но уже совсем иначе, чем в эпоху мартовской революции. Это с историей часто бывает: она сперва похоронит партию или человека, на некоторое время как-бы забудет, а потом справляет поминки. Партия социалистов-революционеров в течение нескольких месяцев, почти недель, 1917 года покрывала собою чуть не всю Россию — так, по крайней мере казалось — а затем почти с такой же быстротой сошла на-нет. И вот теперь предстоящий процесс является внешним поводом для того, чтобы оглянуться на поразительную судьбу эс-эровской партии. Отсюда и внимания к ней: оно вызывается потребностью понять и подвести итоги.

Я хочу здесь затронуть только одну сторону вопроса, которая, как мне кажется, — недостаточно выдвигается в нашей печати, а между тем, имеет большое значение: о месте, какое занимали и занимают в партии ее низы, еерядовые, ее унтер-офицеры.

Еще в начале столетия Плеханов называл социалистов-революционеров — социалистами-реакционерами. И это было метко в том смысле, что подчеркивало мелко-буржуазно-реакционные элементы их мирозерцания, которые грозили превратить партию — и в конце концов превратили — в орудие буржуазной

контр-революции: ибо мелкая буржуазия, когда отделяется от пролетариата, всегда и неизбежно становится орудием крупной. Но в борьбе с царизмом и крепостничеством эта партия играла революционную роль. Она поднимала крестьян, она пробуждала к политической активности широкие круги учащейся молодежи, она собирала под своим знаменем значительные группы рабочих, материально или духовно не отделившихся от деревни и рассматривавших революцию не под классовым, пролетарским, а под бесформенным «трудовым» углом зрения. Террористы шли на единоборство, отдавали свою жизнь за царских сановников. Мы критиковали этот метод, считая, что Сазоновы и Каляевы внесли бы больший вклад в дело революции, если бы соединили свою энергию с энергией рабочих масс, вместо того, чтобы умножить свои индивидуальные силы на разрывную силу динамита. Но именно наша работа в массах, наша критика и наше освещение террора превращало эти террористические акты во внешние толчки для революционной деятельности масс. Во время демонстраций наиболее самоотверженным рабочим марксистам не раз и не два приходилось с оружием в руках, рука об руку со столь же самоотверженными рабочими-народниками, отбиваться от царской полиции и казаков. Потом они встречались на каторге, на этапах, в

сылке. Таким образом, в низах партии были всегда превосходные элементы, решительные и самоотверженные, при своей теоретической бесформенности своего мирозерцания.

Уже в те времена целая пропасть отделяла молодого интеллигентного ткача-эс-эра, готового в любой момент отдать свою жизнь за дело рабочего класса, от интеллигентного типа Авксентьева, гейдельбергских и иных студентов, философов, кантианцев, нищезащитцев, которые ничем не отличались уже и тогда от мелко-буржуазных радикалов Франции — ничем, кроме несколько большего количества иллюзий и меньшей культурности. Уже тогда марксисту было ясно, как далеко должны разойтись эти две дороги: рабочего, еще не осведомившегося от народнического налета, и будущего парламентария, политического карьериста, который, пока что, не спешит освободиться от социалистического налета.

Война, а затем революция, внесли в разложение партии эс-эров бешеный темп. Полный политический и моральный распад верхов ускорился именно тем, что большие события требовали ясных и точных ответов, не допуская влияния. И мы видим, как Чернов в Циммервальде неожиданно примыкает к крайней левой, отрекаясь, таким образом, от идеи «национальной обороны», защиты буржуазной демократии, а затем, в составе буржуазного министерства, поддерживает июльское наступление рука-об-руку с остальными странами Антанты. Один этот чудовищный зигзаг человека, так или иначе стоявшего во главе пар-

тии, предвещал ее скорую и окончательную гибель.

Но в партию был еще заложен большой исторический заряд. В условиях нашей социальной бесформенности (обилие крестьянства) героическое прошлое партии: жертвы, казни, каторга, ссылка, — продолжало держать под обаянием партийного знамени честные, субъективно-революционные элементы низов в то время, когда опустошенные души растерявшихся и изболтавшихся верхов вполне созрели для прямого оформленного прислужничества империализму и контр-революции. Вся эта безобразная в политическом и моральном отношении игра центрального комитета с боевиками падала как раз на самую острую грань перелома: низы берут свою партию и ее лозунги всерьез, идут по старому направлению и, по своему мужественно, идут до конца. Они готовы умирать, отдавая свою жизнь за жизнь. Их субъективные мотивы революционные, они только запоздали, они не видят, не оценивают гигантского перелома всей мировой обстановки. На верхах это виднее. Там прямо и непосредственно знают, что террористическая борьба против советов оплачивается из того самого источника, который вчера финансировал Николая против нас и против социалистов-революционеров. На верхах партии не видеть этого нельзя. Там действуют не под влиянием традиции и инерции, не в слепую. Там царит свой расчет, — рука об руку с сознанием собственной измены, собственного предательства. И потому там хит-

рят с собою, с историей, с союзниками-империалистами и, прежде всего, с собственной партией и ее низами. Эксплоатируя героизм Сазонова и Каляева, Черновы и Авксентьевы ставили честных и самоотверженных боевиков в распоряжение Нуланса и Локкарта. Когда эти боевики охватили смысл исторических событий в новой мировой обстановке, когда они убедились, что конец шнура от их бомб находится в руках французского, английского, румынского посольств, — они отшатнулись с тем большим ужасом, возмущением и негодованием, чем решительнее и самоотверженнее были продолжать борьбу с большевизмом теми методами, какими научила их в подполье партия социалистов-революционеров.

Одни из них размышляли дольше, другие меньше, одни отошли в сторону, другие, наоборот, предложили рабочей Республике свою жизнь для выполнения самых опасных поручений на фронтах гражданской войны. Третьи, может быть, колеблются и сейчас. Но с таким безошибочным инстинктом буржуазная пресса всего мира встретила выступления Семенова и Коноплевого криками «ренегаты»! Она успела за время блокады Советской России окончательно свыкнуться с той мыслью, что социалисты-революционеры, о которых она раньше не знала, представляют собою только левый фланг анти-советского фронта, или передаточный боевой механизм для военно-террористических мероприятий, исходящих из Парижа и Лондона. И вдруг на этом левом фланге

— восстание, прямая измена! Измена тому делу, которое объединяет сегодня Чернова с Пуанкаре. На самом же деле, идейное возмущение Семенова, Коноплевого и др. против партийного центра и против закулисных хозяев этого партийного центра, против всей нынешней партии социалистов-революционеров непосредственно вытекает из того, что было революционного и героического во всем прошлом партии социалистов-революционеров. Если поставить большой и простой вопрос: кому и какому делу принадлежит все те социалисты-революционеры, которые погибли в террористических поединках, в уличных схватках, на баррикадах, на каторге, в ссылке, — тому ли делу, которое ведут теперь Черновы совместно с Нулансами, Пуанкаре и Ллойд-Джоржами, или же делу Рабоче-Крестьянской России, которая, как показывает Генуя, одна отбивается против бешеных собак империализма, — то на этот вопрос не может быть двух ответов. Те социалисты-революционеры, которые восстали против развращенной клики, все еще пытающейся эксплуатировать революционные традиции партии, могут со спокойной совестью отвечать перед историей, что именно они являются носителями всего лучшего и героического, что было в подпольном прошлом партии социалистов-революционеров.

Л. Троцкий.





### На заводе.

Раскаленный рельс несется вниз —  
Берегись!  
Этот красный, огненный язык  
Ловит миг!

Проползет змеей горячей,  
Ляжет потускнев.  
Холодильник темный срячет  
Тот железный гнев.

В зареве медном негаснувшей печи,  
В черной и острой пыли,  
Мелькают могучие груди и плечи  
У жерла, влизи и вдали.

В свете пламени черны,  
Среди металла горячих угроз,  
Двигаются люди упорны  
В клинках раскаленных полос.

Огнем дышащий жгут  
Несется, брошен метко.  
В прохладной тьме растут  
Из рельс чугунных клетки.

В прохладной высье тьме,  
Ждут завершенья цели,—  
Чтоб лечь им по земле  
Стрелой параллели.

Родится железо звеня,  
Покорно свой права урок...  
Мы дети святого огня,  
Создателя быстрых дорог.

А. Караваева.

кооперативной жизни Алтайской губернии. Поэтому пред Съездом стоит серьезная задача. Необходимо наметить такие пути, создать такую структуру будущего союза, которая могла бы отвечать разнообразным задачам по восстановлению с.хоз. во всех его отраслях. Немалая ответственность падает и на будущее правление, к выборам которого съезд должен отнестись также серьезно. От работоспособности и находчивости будущего правления будет зависеть судьба кооператива. От правильной постановки дела и от деловитости аппарата будет зависеть укрепление союза

### К итогам 1-го Алт. Губ. Съезда уполномоченных ВКО.

28 мая закончился 1-й Алтайский Губернский съезд уполномоченных военных кооперативов. Наиболее интересными вопросами на нем были: 1) Доклад Губернского военного кооператива, 2) Доклады с мест, 3) Организационный вопрос.

Из доклада члена коллегии отдела выяснилось, что отделом почти ничего не сделано и поэтому в резолюции съезда по его докладу работа его была признана негодной. Но отдел не мог слишком много сделать, потому что в нем был всего лишь один член коллегии.

Губсоюз никакой помощи не оказывал.

Всего военнокооперативных объединений в Алтайской губернии числится 9, было 10, но одно из них расформировано в виду расформирования части. 2 объединения находятся в периоде организации и особой работы не выжили, 3 объединения предположены к ликвидации ввиду предполагающихся сокращений и значительных потерь; остаются из всех 9 объединений определенно работающими, ранее организованными всего 4 объединения.

Для всех существующих объединений характерно то, что они занимались торговыми оборотами на сотни мил., но ощутительных результатов в области улучшения материального быта почти не дали.

Промыслово-производственные работы практиковались, но в очень незначительном количестве и на них эксплуатировались, главным образом, наемная сила. Кооперативы почти не участвовали в промыслово-производственной работе. 2 объединения зкупили зубной порошок, пудру, стаканы и проч. неходовой товар и результат получается тот, что товар лежит.

А что давала эта кооперация красноармейцу? Красноармеец получает всего

и в связи с этим является полной возможностью оказать реальную помощь сельскому хозяйству, главным образом, коммунам, коллективам, которые до сего времени правильно никем не обслуживаются.

Подготовительные работы и Съезду ведет организ. бюро: разрабатывает устав союза, составляет приходо-расходные сметы.

Представителей на Съезд ожидается до 300 человек, из которых около 250 человек будут от коммун, коллективов, с.х. артелей, остальные представители будут от кустарных артелей и кред. товариществ

лишь триста тысяч рублей в месяц и поэтому он ничего не может купить в своем кооперативе

Как из этого выйти? Только в том случае, если красноармеец будет работать в свободное от занятий время и будет от кооператива получать соответствующее количество денег или продуктов,—тогда только будет улучшаться его материальное положение, только тогда военные кооперативы будут выполнять ту задачу, которая на них возлагается.

Почти все прения съезда сосредоточивались на этом и в результате их съезд определенно сказал:

Кооперативы занимались почти одними торговыми операциями и положение красноармейца, за которыми отдельными случаями, не улучшалось. Улучшить его положение можно в том случае, если красноармейцы будут иметь возможность зарабатывать, а по этому и в работе военных кооперативов должна быть взята линия на увеличение промыслово-производственных операций с привлечением к ним красноармейцев, а не людей со стороны, по найму.

Съезд также сказал: каждый военный кооператив ежедневно должен спрашивать себя, что он сделал для того, чтобы положить возможно большее количество продуктов в котел красноармейца, что он сделал для улучшения материального быта их?

Решено было мелкие кооперативы объединить по их желанию: положим, 85 кооперативов хотят слиться с 84 кооперативом, как нат более сильным и т. д.—если 84 кооператива согласится принять 85, то они сливаются и т. д.

Съезд решил главное внимание обратить на следующее:

1) Чтобы военные кооперативы и губернский военнокооперативный отдел самое серьезное внимание уделяли тесной связи между собою.

2) Объединению в более крупные и сильные военные кооперативы.

3) Чтобы меньше занимались торговлей, а больше организовывали артели союзов и т. д., вовлекая в них возможно большее количество красноармейцев, состоящих членами кооперативов.

4) Чтобы свою работу строили

по плану и организовали бы такие артели, союзы и предприятия, на которые у них вполне хватало бы средств и которые были бы наиболее выгодны и нужны.

5) Чтобы постоянно подспытывали, что кооператив сделал для улучшения жизни красной армии.

Ден

## Партийная жизнь.

### К проведению партдня в деревне.

Партийная масса в деревне при своей политической безграмотности в условиях НЭП чувствует себя растерянной, не имея возможности разобраться в сложной, для нее новой обстановке. Работающий среди нее инструктор слаб и осветить всех вопросов не может.

Еще в начале прошлого года, учитывая необходимость сблизить в отношении партийной работы город с деревней, Сиббюро сделало местам указание начать, в виде опыта, проведение в деревне партийного дня.

В разных губерниях условия проведения различны, но во всех есть одна трудность: территориальная разбросанность ячеек, отдаленность их от городских центров, а в связи с этим невозможность частых поездок работников города в деревне.

Проведение партдня в деревне оставалось до сего времени вопросом, на половину не разрешенным.

В нашем Барнаульском уезде партдень проводился не часто.

В других уездах губернии всего два, три раза, но фактически это были не партдни, а выезд работников на места для доклада о текущем моменте и пр., т. е. не было систематической, заранее подготовленной и регулярно проводимой работы; не было прикрепления ответственных к определенным волостям или районам; не было действительного сближения приехавшего работника с ячейкой.

Только именно прикрепление ответственного к району или

волости, ознакомление его с их бытовой обстановкой и волнующими их вопросами делает партдень в деревне интересным.

Согласно постановления Губкома, к неделе общегубернского налога приурочивается проведение в деревне партдня.

Орготделом намечены к посылке в Барнаульский уезд 14 отработчиков.

В остальных уездах также будут выделены отработчики. Это является началом проведения партдня в деревне.

### Коммунисты Алт-я—Повонью.

4 го мая на общем собрании фракции РКП Алтайского отдела профсоюза работников было вынесено постановление о том, что члены фракции обязаны сдать все золотые и серебряные вещи в пользу голодающих Самарской губернии, членов союза.

До 27 го мая сдано в правление союза для указанной цели:

11 шт. золотых обручальных колец, 9 штук зол. супиром, 1 зол. супир с бриллиантом, 1 пара зол. серег, с камнями, 1 зол. брошь, 1 сер. портсигар с 2 зол. буквами, 2 сереб. георгиевских креста, 4 серебр. кольца, 1 сер. подвеска для часов, 1 сер. запонка, 4 сереб. столовых ложки, 1 чайная сер. ложка, 1 серебр. лож сломаная, 1 сер. совок для чая, 1 сер. ложка для соли, 1 сер. десертная вилочка, 1 сер. спиченица, 2 сер. бокала, 2 сер. чайных ситечка, 1 сер. кружка с блюдцем, 64 сер. монеты на сумму 12 р. 45 коп. и 82 монеты медных на сумму 82 коп.

## Рабочая и профессиональная жизнь.

### Горно-Алтайская конференция профсоюзов

В г. Горно-Алтайске состоялась городская межсоюзная конференция, на которой, между прочим, по заслушании доклада объединенном рабочем фронте, вынесена резолюция:

„Принимая во внимание предложение профессиональных организаций объединенных 2 интернационалов, который поддерживается изменниками дела рабочих—партиями эсеров и меньшевиков, городская межсоюзная конференция осуждает их действия, приветствует 3 коминтерна и профинтерна со стоящими под их флагом массы революционных рабочих и одобряет действия 3 коминтерна, направленные к со-

зданию единого рабочего фронта“.

### К съезду заводоуправлений Г.С.П.С.

На 15 июня назначено Сибирское совещание заводоуправлений орготделами Губпрофсоветов Сибири.

### На кирпичном заводе Г.С.Н.Х.

Выслушав доклад о задачах союза и добровольном членстве, общее собрание рабочих кирпичного завода 1 июня единогласно постановило: вступить коллективно в профсоюз строительных рабочих

Кроме этого, представитель Губпрофсовета зачитал текст коллективного договора.

По зачтении договора было задано несколько вопросов, после чего договор одобрен.

## Письма из деревни.

### Горе—взаимопомощь.

Беспомощность волкомитета взаимопомощи в с. Павловском доходит до крайних пределов.

Меры, принятые комитетом к изысканию средств помощи семьям красноармейцев, сиротам и инвалидам, не дали возможности удовлетворить просьбы хотя бы части крестьян, нуждающихся в помощи.

Предписание комитета сельскому комитетам об двух фунтовом сборе с граждан в исполнение не приводится; а равно также потеря надежда на посев 10 десятин земли, так как имеющие рабочую силу и с.х. орудия отказались помочь; в результате посеяно лишь 2 десятины.

Согласно дружной работы между волпосевкомом и комитетом взаимопомощи нет. Так, волпосевком, распределяя семена среди граждан, не нашел нужным даже пригласить представителя от комитета взаимопомощи.

И последний не знает, кто из

красноармейских семейств, сирот и инвалидов (и в какой степени) удовлетворен семенами.

Неоднократно комитет обращался с заявлениями о помощи к учреждениям, организациям и разным лицам.

В результате ничтожные пожертвования, не соответствующие задачам комитета.

Теперь спрашивается, где же взять средства для удовлетворения нужд 25 семейств красноармейцев, 79 инвалидов и 82 семейств вдов и сирот?

Нужна согласно дружная и напряженная работа всех учреждений, организаций и всех вообще лиц, которые понимают значение и огромную роль взаимопомощи и горячего участия самой бедноты в организации взаимопомощи.

Корреспондент.

### Хроника.

#### НЭП ему понравился...

Надняк в камере Нарсуда 6-го участка г. Барнаула разбирается дело по обвинению владельца дома (по улице левый берег пруда, № 11) Кожоватова в на-

рушении постановления Алтгубисполкома № 36, по жилищному вопросу.

Не знаю я никаких таких вещей постановлений... НЭП, значит...

Кожоватов брал с квартирантов сверх установленной платы по 10 20 фунтов муки: за кошку и курицу брал...

Все его действия были направлены к выселению живших у него в доме советслужащих и заселению квартир жильцами такими, с коих можно брать без опаски еще больше.

Но не тут то было. Один из квартирантов подал заявление в Нарсуд который, выслушав свидетелей, постановил:

За нарушение постановления местной власти оштрафовать Кожоватова в пользу голодающих на 50 миллионов рублей и предложить Кожоватову вернуть квартирантам муку, которая взята с них незаконно

### Зритель

#### Устойчивость базарных цен.

Местная „обсерватория цен“ (Губстатбюро), производя ежедневное наблюдение за состоянием базарных цен, установила, что движение цен в г. Барнауле почти приостановилось за последний месяц. За предшествующие месяцы поднятые волны цен неуклонно шло вперед и вперед, и за каждый месяц, по сравнению с предшествующим, это увеличение достигало громадной цифры, на 50—106%. С 1-го мая по 1 июня цены на 15 предметов питания показывают увеличение цен только на 3 с небольшим %.

Продукты промышленности вместе с дровами, всего 9 предметов, увеличились на 29%, но это объясняется значительным повышением цен на сукно, сапоги, керосин, остальные предметы понизились.

А. Л.

### К сведению членов клуба Марксистов.

Клуб Марксистов совместно с Губкомом молодежи организует кружок футболистов.

Запись в кружок производится у секретаря Губкома молодежи, т. Гурьева, в часы занятий.

### Уплотнение учреждений.

Работа комиссии продолжается. Зарегистрировано 269 адресов учреждений в городе. Многие учреждения до сего времени не представляют сведений затребованных комиссией („Красный Алтай“ № 97). Председатель комиссии сделал запрос в учреждения об указании виновных для привлечения к ответственности за халатное отношение к делу. Закончено распределение отделов Губисполкома учреждений Губпрофсовета, Губздрава, Губообеса и нескольких мелких учреждений. Освобождено 14 комнат в здании Губисполкома, два помещения, занятых Губпрофсоветом, и 1 дома Губздравом.

### Поправка.

В № 119 от 31 мая газеты „Красный Алтай“ в отделе Хроники вкралась ошибка: вместо „в особой сессии Ревтриба“ нужно читать „в особой сессии Совнарсула“.

## На чьи новости.

### Разложение элементов.

Еще в умах средневековых алхимиков носилась мечта о превращении обыкновенного металла в благородный, о получении золота из меди и серебра из свинца, об отыскании того „философского камня“, который одним своим прикосновением вызывал бы эту чудесную перемену.

Но действительность разбила иллюзию алхимиков и не привела к желанной цели их плодотворные вообще труды. Наука доказала с неопровержимой силой, что вся материя, как нашей земли, так и вселенной, состоит из нескольких десятков разновидностей, так называемых элементов, которые не могут далее быть разложены и тем более переходить друг в друга.

Но пути науки не проложены гладко, как железнодорожное полотно. То, что вчера еще

считалось ересью, сегодня является предметом научного исследования. В начале 20 века был открыт радий волшебный металл, испускающий таинственные лучи. Алмаз, находящийся в темноте по соседству с радием, переливается разноцветными огнями. Лучи радиового света действуют на фотографическую пластинку, они отклоняются магнитом и, что очень важно, влияют заразительно на другие тела, которые начинают испускать те же лучи.

Не вдаваясь в подробности, скажем, что радий выделяет материю, находящуюся в особом состоянии (вернее, в нескольких состояниях). Частицы этой чистой материи движутся с фантастической скоростью, о которой не смели мечтать герои Жюль Верна, и благодаря этому то свойству радий обладает громадной энергией, проявляющейся в виде теплоты, то в виде света или электричества.

Но откуда берутся эти лучи? Объяснение может быть дано только следующее. Тяжелый атом радия находится в состоянии постоянного распада. Он разбивается на несколько частей, образуя, с одной стороны, атом нового элемента, а с другой—осколки атома, постепенно теряющие свою материальную природу и (как полагает Ла-Бон) растворяющиеся „в бесконечном эфирном океане“.

Радий с одной стороны дает элемент гелий и с другой путем постепенного превращения приводит к свинцу.

Другой радиоактивный элемент торий превращается в конце концов в висмут.

Сам радий, как доказано, возникает из другого еще более тяжелого элемента урана, путем той же „трансмутации“ атома. Таким образом на наших глазах происходит превращение одного элемента в другой, и мечта алхимиков оказывается близкой к осуществлению.

Разница только в том, что алхимики подходили к этой проблеме, не зная законов науки и имея очень превратное понятие о явлениях природы. Современная же физико химия подходит к этому вопросу во всеоружии знания и в согласии с опытом.

Говоря о радиоактивности радия, урана, тория, мы к сожалению, должны заметить, что в этих элементах процесс их разложения и превращения в другие простые тела происходит сам по себе, без участия человека. Ни ослабить, ни тем более ускорить этот процесс мы не можем. Радий окончательно распадается в течение 5.000 лет. Если бы нам удалось выделить энергию хотя бы 1 грамма радия в течение короткого времени, мы могли бы воспользоваться ею для технических целей. Разложить другие элементы тем более казалось неосуществимым.

Но вот в самое последнее время, в период 1919 и 1920 годов, физику Резерфорду удалось искусственно разложить около 30 элементов, из которых важнейшие—кислород, азот, кремний, алюминий, фтор. Этот ученый доказал, что все эти элементы путем атомного распада дают наконец водород. И это вполне понятно. Атомы водорода самые легкие, и в них должны превращаться все более тяжелые атомы других элементов. Следовательно, этими открытиями сделан еще шаг вперед. Человек вмешался в область радиоактивности.

Интересно прибавить, что разложение элементов достигается у Резерфорда посредством тех осколков, на которые распадается атом радия. Последние, двигаясь с громадной быстротой, ударяют в атом испытываемого элемента со страшной силой и разбивают его вдребезги.

Итак, нет больше 80 элементов, этих разновидностей материи. Вещество вселенной состоит из однородного материала, ведущего свое начало от эфира, проникающего весь бесконечный мир.

М. Глин.

Редактор П. Канцелярский  
Издатель—Алтотделение  
Госиздательства.



Объявления

Паспорт, выдан. Гормилицей на имя Василия Макарова.
Паспорт семейный, выдан. Гормилицей на имя Юлии Погановой.
Паспорт, выдан Гормилицей на имя Анастасии Деватовой.
Паспорт на Тюменской губ. членск. билет Р. К. И. № 6022050 Охотничий билет № 470 на имя Николая Павлова Васорождина.
Паспорт, выдан Гормилицей на имя Василия Данназова.
Брен. свидет. выдан Гормилицей на имя Ульяны Струковой.
Удостоверен. лиц. выдан Ремовским Сельсоветом, на имя Гавриил Клемяев.
Времен. свидет. выдан Гормилицей на имя Наны Николаевны Черемных.
Годовой паспорт, выдан Гормилицей регистр. карточка, удостоверение личности выдан 21V на Пимовской Мастерской № 6 в расчетный карточка на имя Тамара Еора.
Брен. вид. выдан Самарск. Гормилицей, личная карточка за № 348 выдан. Третьим Уездвоенкоматом Самарск. губ. на имя Александра Богманова.
Удостоверение личности, выдан Губстатбюро и удостоверение на Мешковск. врачев. участке Н. Николаевск. уезде на имя отцом—принимать Ольга Табомировой.
Протокол № 45 об утере документов, времен. вид к удостоверению личности на имя Варвары Харитоновой.
Паспорт, выдан Гормилицей на имя Марии Александр Коробейниковой.

В воскресенье 4-го и в понедельник 5-го июля пройдет вновь популярный художественный вечер с участием ЦЕРКОВНО-СОННЫХ ЦАРЬКИХ АРТИСТОВ.
Завтра Драма в 4 действиях.
Чудные сны Парина! и свех программы.
Слушай 2000 лет в 1-й части.
Начало 1-го сеанса в 8 ч. веч., 2-го в 10 1/4 ч. в. Кееса откр. с 7 ч. веч.
Администратор И. Марский.
Управителем В. Сенестьянов.

Мир "Мир" кино
Объединенное кино
Управление.

Петроградское товарищество ответственного труда по денежным и материальным операциям за круговой порукой всех членов товарищества.
Устав утвержден Комиссариадом Юстиции 1922 года. Настоящим доводит до сведения всех лиц и учреждений, что в скором времени открывается отдел в Барнауле. Все члены бывших Петроградских артелей могут за справками обращаться к организатору—уполномоченному товарищества Заману П. Н. Партизаниокал, 105.

Утерянные документы:
В.м. вид семейный выдан. Гормилицей на имя С. И. Суторкина.
Паспорт семейный из Калужской губ. на имя Валент Хисамутдинова.
Паспорт выдан из Костр. губернии на имя Владимира Соколова.
Учтен. карточка и удостоверение личности на Муниц. волостного комитета Ватск. губернии на имя Ивана Жукова.
В.м. вид выдан. Гормилицей регистр. карт. ф. № 2 на имя Харитона Горвогрова.

Считать недействительными.

Шушущие машины и арифмометр продаются.
Адрес: угол Берской и Кошкешенского пер., д. № 132, Механ. Мастерская Сениязова. 1128

Продаются граб. Косой везов, № 5. 1158

По случаю отъезда про- уюросиция 2 х этажные дом и до- кешеве вщд.
3-я Алтайская № 147. 1159

Корова ушла со двора чер- дый мести; нашедшего прошу доставить: Никитинская, № 110 1161

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ
В. П. Сениязова
по ремонту шушущих машин в множестве аппаратов.

Работы выполняются быстро и аккуратно.

Адрес: Барнаул, уг. Берской ул. и Кошкешен. пер., д. № 132. 1129
Алтгубмстратнеу нужны сигна- листы транспортом, работающее в прежних трамвопратных конторах. Об условиях работы справляться: Берская, 89. 1142

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Алтайского Губернского Финансового Отдела.
Настоящим Губфинотдел доводит до сведения всех правительственных, общественных и частных учреждений и предприятий, что заявленная о приеме на службу и об отпусках от гербового сбора не действительна.
Основание: Телеграмма Центрального за № 8492.
Зам. Зав. Губфинотделом Пиннис.
Врид. Зав. Налоговым Управлением Озернов. 1153.

Разрешен. Отделом Народн. Образ

КУРСЫ

Д. А. Рогова.
Открыт прием на отделения: физико-математич. (подготовит.) и специальные: 1) строительное, 2) геодезическое и 3) счетоводное, на звания по оконч. испытаний частного землемера, строительного техника или бухгалтера. Преподаватели—опытные специалисты. Подготовка по математ. и физике в высш. специальных учебных заведениях и техникумы. Занятия вечерние. Число слушателей ограничено. Прием заявлений от 3-х до 5-ти часов, в канцелярии Рабфака (Пушкинская, 50). Начало занятий 15-го июня. 1107

Объявление

Алтайского Губернского Финансового Отдела.
Губфинотдел предлагает всем советским, общественным и частным учреждениям и предприятиям, производившим прием гербового и канцелярского сборов, в 3-х дневный срок со дня опубликования настоящего объявления сдать поступившие в уплату их суммы в кассу Губфинотдела и впредь уплату разного рода бумаг и документов производить гербовыми знаками, выпущенными Губфинотделом в продажу.

Зам. Зав. Губфинотделом Пиннис.
Врид. Зав. Налогов. Управлением А. Озернов.
Зав. п/о Прям. Налогов Л. Ламм. 1156

Объявление.

Алтгубпрофсовет и Губсобес назначает обще-городскую конференцию фабзавкомов, месткомов и губотделов союзов на 12 июня с/г, в 6 часов вечера, в театральном зале Коммунодела.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Организация страховых касс и их задачи.
2) Выборы комитета кассы.
3) Выборы ревизионной комиссии.

Заседание фракции в 5 часов вечера в том же помещении. Явка обязательна для всех.

Предгубпрофсовета Кельман.
Завгубсобесом (подпись). 1157

В воскресенье, 4-го июня, открытие КИНО-ТЕАТРА

„СПАРТА“ (бывший „ИЛЛЮЗИОН“).

Готовятся к постановке грандиозные кино-картины:

- 1) В руках беспощадного рока, с участ. Мозжухина,
2) Жертва гражданского долга,
3) Соперник,
4) Смерть на рельсах,
5) В урагане страстей.

— И много других. —

Рекомендуется смотреть за плакатами.

Картины иллюстрируются под марино.
Цены билетов от 150 т.—50 т.
Завтеатром Алексеев. Администратор Барсов.

ПРИКАЗ № 49

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата.
18 мая 1922 г. гор. Барнаул.

§ 1.
На основании и-телеграммы Алтгубвоенкомата, от 17 мая за № 3977, объявляю что все граждане учетных возрастов, т. е. до 40-летнего возраста, не имеют права отлучаться из районов постоянного места жительства, не имея на руках личных карточек формы № 2 или других документов, удостоверяющих постоянное место жительства на учете.

§ 2.
Все граждане, отлучившиеся по каким-бы то ни было причинам из районов постоянного места жительства, обязаны явиться в Уездвоенкомат (ул. Льва Толстого, 21), а в волостях—в волостные комитеты, для отметки в регистрационных карточках формы № 2, и снятия их с учета.

§ 3.
Граждане, не имеющие таких карточек, будут задерживаться и предаваться суду Ревтрибунала, как уклонившиеся от военного учета.
Уездвоенком Сениязкин.
Начмобвоенслужбы Никифоров.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Финотдел Алтайского Губисполкома объявляет: 1) Инструкцией НКФ по применению декрета об установлении акциза с пива предъявляются к местам продажи пива следующие требования: а) пивоваренные заводы, открывающие оптовые склады пива, и лица, открывающие заведения для розничной продажи пива, перед открытием склада или торгового заведения, обращаются в Губфинотдел для удостоверения на месте в том, что помещение, в котором предполагается открыть склад или розничную продажу пива, пригодны для означенной цели, о чем составляется акт за подписью участвовавших в осмотре лиц, а также владельца склада или заведения, и акт этот представляется в одном экземпляре в Губфинотдел при получении патента, а второй остается в складе или заведении. б) Оптовые склады и заведения для розничной продажи пива, предварительно до открытия их, должны быть зарегистрированы в Губфинотделе, в чем выдается владельцам их удостоверение. в) Каждый заводский подвал или оптовый склад должны иметь одну выходящую наружную, плотно закрывающуюся дверь, которая всегда должна быть заперта и может открываться только во время работ в подвале или складе. г) Подвал или склад, для удобства осмотра, должен иметь достаточную высоту. д) Пивоваренные заводы, оптовые склады и места розничной продажи пива должны иметь соответствующую вывеску. е) Из заводских подвалов и оптовых складов пиво отпускается в необандероленной посуде количествами не менее ведра, как бочками, так и в розлитом виде. ж) В каждом оптовом складе пива и в каждом заведении для розничной продажи пива, в котором не торгует сам владелец, должно быть ответственное за правильность торговли лицо. 2) На основании п. 2 постановления С.Н.К., от 29 марта с.г. лица, уплатившие особый патентный сбор за право оптовой и розничной продажи пива в текущем полугодии по прежним ставкам, обязаны произвести доплату в размере половины установленных указанным постановлением новых ставок; это требование распространяется и на закрывшиеся в апреле и мае заведения для продажи пива. 3) Владельцы заведений для розничной продажи пива обязаны в семидневный срок со времени напечатания этого объявления зарегистрировать свои заведения и произвести доплату патентного сбора.

Зам. Завгубфинотделом Пиннис.
Врид. Зав. Налоговым Управлением А. Озернов.
Зав. п/о Косналого Кононович. 1148

Объявление.

Настоящим предлагается всем эстопантам, состоящим в списках, полученных от Эсткомиссии Губэвакстолом, сдать в Губэвакстол заверенные копии оптационных удостоверений и удостоверения о личности, местожительстве и работе.

Зав. Отд. Упр. Губисполкома Палькин.
Зав. Эвакстолом Климэк. 1146

Объявление.

8 июня сего года в помещении 5-го Линейного Отдела СИБОПСА в 12 часов дня назначаются

вторичные торги

на сдачу подряда по фотографированию железнодорожных служащих и рабочих.

Учреждения и лица, заинтересованные в этом, приглашаются на торги в помещение Административной части, по адресу: Гоголевская, № 80. 1151

Объявление.

На 8 июня сего года, в 9 часов утра по московскому времени, в помещении Управления Части Пути 5-го Линейного Отдела Сиболса (Никитинская улица, № 79) назначаются ТОРГИ на работы по достройке каменных и бетонных искусственных сооружений из материала, имеющегося на месте.

Заявления в запечатанных конвертах с надписью: „Достройка искусственных сооружений“ и со вложением квитанции казначайства во взносе залога в размере 5% из заявленной суммы, подаются Секретарю Части Пути от 9 до 3-х часов ежедневно, кроме праздничных дней.

В заявлениях должны быть указаны цены на работы в денежных знаках образца 1922 года или в золотых рублях, а также указаны сроки окончания работ.

В достройку искусственных сооружений входят главные работы:

- 1) Копка котлованов для устройства фундаментов (около 30 куб. саж., возможен водоотлив).
2) Забивка шпунтового ряда в случае надобности (около 20 пог. саж. шпунта).
3) Устройство каменных фундаментов и устоев моста (около 60 куб. саж. кладки).
4) Устройство бетонных сводов труб (около 12 куб. саж. кладки) с соответствующим устройством кружал и опалубки.

Управление Отдела оставляет за собой право выбора конкурентов вне зависимости от заявленной ими цены.

С подробными условиями на работы можно ознакомиться в Управлении Части Пути 5-го Линейного Отдела с 9 до 2-х часов дня, по адресу: Никитинская, № 79.

Начальник 5-го Линейного Отдела Сиболса Романов.

С подробными условиями на работы можно ознакомиться в Части Пути 5-го Линейного Отдела.—Никит., 79. 1152

На постройку напгауза емкостью 100.000 пудов

ТОРГИ.

Учреждения и лица, желающие принять участие в означенных торгах, приглашаются подать заявления не позднее 7-го июня с. г., к 11 часам утра, на имя Заведывающего Барнаульской Заготконторой, в запечатанных конвертах с надписью: „К торгам на постройку нового напгауза при железно-дорожной ветке на сенопункт“, с указанием в заявлении цены, срока выполнения работ. В обеспечение подряда должен быть внесен налог в размере 10% заявленной суммы.

При выборе контрагента, Заготконтора будет руководствоваться не исключительно дешевой ценой, но и другими соображениями по степени выгоды сделанного предложения.

С техническими условиями и условиями желающие могут ознакомиться у техника Барнаульской Заготконторы, в часы занятий.

Врид. Завзаготконторой Костин.
Завтранхоз п/отд. Курский.
Техник Милев.
Исп. об. секретаря конторы Лобанова. 1141

АЛТГУБТОРГ.

В ПРОДАЖЕ:

Валенки, кожаная обувь, козтовар, полушубки, сбрун обозн., мыло разных сортов, сода, керосин, разн. сырьевые, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
на поставку вышперечисленных предметов, запасных частей к сельскохозяйственным машинам, на отливку разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ИМУЕТ:

Кожсырье, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сало сырец и техническое хлебопродукты, зернопродукты, мясо, масляные семена, деготь паровой и половинчатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производится за наличн. и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОМАНДИРОВАНИЕ:

от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов кооперативных объединений, первичных кооперативов и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает поручения на сырцевые и продовольствен. заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Рубцовке, в г. Змеиногорске, Учпрестани, Алейской и Горно-Алтайске.

Адрес почтовый: БАРНАУЛ, угол ул. Республики и Ссицидического пер., телеграфный: БАРНАУЛ, Алтгубторг 152